

Córdoba 29 de Enero de 1931

Año XII.—Número 4078

# LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



SEVILLA.—Su Majestad el Rey a su llegada a esta capital saliendo de la estación acompañado del Gobernador civil y el alcalde.

# GRAN TEATRO

Calefacción central  
Teléfono 2.706

Funciones para hoy jueves 29 de Enero de 1931. CINE SONORO. Secciones 6 y cuarto tarde y 10 y cuarto noche. Nuevo programa. Estreno: SUCESOS MUNDIALES PARAMOUNT núm. 3. OJOS Y OIDOS DEL MUNDO. ESTRENO SONORO "PARAMOUNT": DULCISIMA, por la bella actriz Nancy Carroll.

Butaca, 1,50 ptas. Anfiteatro, 0,60. Paraíso, 0,30.

El sábado GRANDISO ESTRENO SONORO: GALAS DE LA PARAMOUNT. Desfile internacional de estrellas: Ernesto Vilches, La Argentinita, Rosida Moreno, Mauricio Chevalier, Clara Bow, Richard Arlen, Charles Rogers, Gary Cooper. Presentada en español por Ramón Pereda y Barry Norton.

Estrenos próximos: CASCARRABIAS y EL DESFILE DEL AMOR.

## DUQUE DE RIVAS

CINEMATOGRAFO  
EMPRESA A. CABRERA  
Teléfono, 1-1-5-3

Hoy jueves 29 de enero a las seis tarde y diez y cuarto noche: PERIQUITO FILARMONICO, sonora en una parte. EL ARCA DE NOE, sonora Warner Bros en once partes. Precios popularísimos. Butaca, 1,00 peseta. Gradas, 0,20. Mañana colosal programa. El sábado estreno de la producción sonora, fuera de programa TROIKA. Pronto MUJERES LIGERAS. En breve SOMBRAS DE GLORIA, selección Gaumont Diamante Azul, totalmente hablada y cantada en español. Próximos estrenos totalmente hablados en español.

## CINE ALKAZAR

(Empresa Cines)  
REYES CATOLICOS, 17

Hoy jueves 29 de enero de 1931. Dos secciones. A las seis y a las diez y cuarto. Gran programa extraordinario. Ultima exhibición de la magnífica producción "Metro Goldwing Mayer" en tecnicolor CLEOPATRA. Ultima proyección de la siempre elogiada producción Cines RIGOLETTO. Ultima proyección de la producción Radio Picture drama dialogado y sincronizado LA NOCHE PASA.

Precio para cada sección: butaca, 1,50.

Mañana viernes, estreno de EL VIGIA. Pasado mañana sábado LAS CASTIGADORAS DEL BROADWAY.



TALLERES DE  
FOTOGRAFADO  
LA VOZ  
FRANCO DE CLANADA SIN  
TELÉFONO 2436  
SE HACE TODA CLASE DE TRABAJOS

# ANUNCIOS ECONOMICOS

△ DIEZ CENTIMOS LINEA SIN LIMITACION

Los suscriptores de "LA VOZ", encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

### Compras y ventas

PICON de retal de encina superior se vende a 3,50 el saco puesto a domicilio, pago contado. Para avisos dirigirse calle Zapatería Vieja núm. 18.

SE VENDE solar en los Olivos Borrachos, calle Mariano de Cavia, 5. Informes, Josefa Vera. Paseo de la Victoria, 41.

LECHE de vaca a 0'80 litro de superior calidad se expende por la mañana y noche en la Avenida del Gran Capitán, número 22. (próximo al café Chastang).

NARANJAS CHINAS DE LA SIERRA, se venden por cuenta del cosechero a 3 y 4 pesetas el 100 superiores. Calle Fernán-Pérez de Oliva, número 21. Horas de 10 a 12.

SE VENDE leche de burra en el puesto de leche de vaca de la calle Alfonso XIII, 39 (frente al Círculo de la Amistad).

AGUA DESTILADA, de "La Constancia, S. A." Fábrica, carretera del Brillante, Teléfono, 2706. Gerencia, Reloj, 1. Teléfono 2858.

VENDO parcela de mil metros junto a Colegio Calasancio (Santa Victoria). Estanterías madera y puertas y un motor. Almacén Hierro Aragón.

GARBANZOS, muy tiernos a 1 peseta kilo en almacén Paquetaría y Comestibles. Antonio Ibáñez. Juan Rufo, 11. Compre las medias y calcetines en esta casa y ahorrará dinero.

PALANCAS de olivo, álamos blancos y cañas se venden en la finca "El Montón de la Tierra". Para tratar, en la Plaza de Orive, núm. 2, o en la finca.

### Amas de cria

SE OFRECE un ama de cria primeriza. Dirección: Manuela Santamaría, calle Barranco, número 22. Pueblonuevo del Trible.

### Arrendamientos

SE ALQUILAN dos bonitos cuartos, económicos en el mejor sitio de la Huerta de la Reina.—Informarán: Sanatorio Ansoreña, de 3 a 5.

ARRENDAMIENTO de el piso principal con siete habitaciones en la calle Eduardo Dato número 11. Para tratar en el mismo.

CASA EN LA SIERRA Se arrienda en "Huerta Chica", lindante con la "Huerta de los Arcos", casita independiente con luz eléctrica, agua corriente y teléfono. No se admiten enfermos. Razón: Intervención de Hacienda.

ARRIENDO LOCALES para graneros o cosa análoga. Jardines, (frente a las palomas), Letra G.

SE ARRIENDA un local propio para Garage o cosa análoga. Para verlo y tratar, Alfaro, número 26, de 1 a 3.

TOMARIA EN ARRENDAMIENTO huerta con casa en Córdoba o cerca. Escribir a Gran Capitán, 13, señor Basallo.

### Varios

REPARACIONES de pianolas y pianos, garantizados, en Claudio Marcelo, 13, Viuda de Martínez Rücker. Presupuestos, gratis. La casa que más barato arregla los gramófonos. Personal técnico especializado.

LECTURA a domicilio. Biblioteca Popular Circulante. Catálogo gratis. Diego León, 8. Junto a la Librería Luque.

SEÑORA. Economía de tiempo y dinero obtendrá usando la legía líquida marca "El Globo". Litro, 65 céntimos. Botella, 75 céntimos. Venta en Córdoba: Moyano. Torres Cabrera, 2 F. Teléfono 1406.

ALMONEDA, se hace de varios muebles en la casa sin número Plaza de Pineda. Horas, de 11 a 1 y de 3 a 5.

CALEFACCION CENTRAL Dispongo de personal competente para instalaciones nuevas, reformas y toda clase de trabajos en las mismas. Casa Moyano. Torres Cabrera, 2 F. Teléfono 1406.

## Informaciones de anoche

: ASPECTOS :

### EL TRIUNFO DEL LABORATORIO

En Cataluña se está produciendo un fenómeno de alcance excepcional y por ello mismo, digno de atención. Me refiero al renacimiento de la afición al estudio en la juventud.

Al hablar de ese renacimiento, no me refiero a lo que acontece o puede acontecer en las universidades—porque lo desconozco—sino al que se desarrolla y manifiesta en la vida post-universitaria y se traduce, por una parte, en la participación brillante de la juventud en oposiciones de que, antes generalmente se retraía, y, por otra, en la creación y actuación próspera de gran número de sociedades dedicadas exclusivamente al estudio. Dicho está que si, aquella participación tiene importancia grandísima por cuanto aumenta las probabilidades de colocar, en cada lugar, el hombre que conviene—"the right man in the right place"; como dicen gráficamente los ingleses—esa otra actuación, colectiva, es de mayor influencia en el conjunto de la vida de relación porque crea una multitud de selección—aunque los conceptos parezcan antagónicos—que es la gran reserva de los Estados.

La inauguración sucesiva, en pocos días, de tres instituciones de este género: "La Unión Catalana", el "Institut Catalá de Sociología" y el "Grup Catalá de la Asociación para el Progreso Social" son una confirmación de lo expuesto, pero no son una novedad en la vida catalana. Hace quince o veinte años que ese despertar se ha producido—buena muestra de él, y comprendiendo al lado del estudio una finalidad de acción intensa, fué el antiguo Centro Autonomista de Dependientes de Comercio y otras varias sociedades que podríamos citar—y, desde entonces, de una manera constante, ascendente, progresiva, la juventud catalana ha sentido el deseo de perfeccionarse en sus propias actividades, no satisfaciéndose solamente con el barniz universitario, la clase intelectual, ni con la medianía de la rutina, la clase trabajadora manual.

De una manera especial, durante los últimos años transcurridos, la juventud, imposibilitada de vivir hacia afuera, se ha lanzado a vivir hacia dentro con un aumento, en cantidad y en calidad, de la vida interior que ha preparado la nueva generación en condiciones excepcionales para la lucha de la vida externa.

Y lo que acontece en todos los órdenes y disciplinas técnicos, acontece idénticamente en la política. Las juventudes se han convencido, mirando hacia fuera y han hallado una confirmación negativa—no es paradoja—mirando hacia España, que la política no puede ser improvisación, ni ingenuidad, ni viveza ni majeza, ni picardía ni otras cosas que muchas veces se han considerado maridaje conveniente cuando no alianza necesaria, de ella; sino que la política requiere, además de un temperamento apropiado, una preparación minuciosa en todos los órdenes a que su acción alcanza y una especialización en alguno determinado de ellos, puesto que ya que la política puede llevar a ser los "primeros", es necesario prepararse a ella, procurando ser los mejores.

Es curioso estudiar, en este punto, la evolución de la juventud. Hace unos años, no muchos, su participación en la política se realizaba constituyendo círculos de barrio, feudatarios de tal o cual político o cacique y asegurándose un buen salón de fiestas para poder bailar los domingos. Hoy esta participación se prepara proporcionándose una buena biblioteca y, principalmente, la colaboración de hombres que, por sus conocimientos, puedan imponer su autoridad y levantar cátedra y fundar escuela.

La vieja política fracasó por falta de hombres; la nueva se impondrá por virtud de las especializaciones. Claro es que subsistirán, porque no pueden menos que subsistir y porque es necesario que subsistan, los partidos inspirados en distintas concepciones de la vida pública; pero a la larga, aquella teoría política se impondrá que cuente entre sus hombres los más inteligentes o los más preparados.

He visitado hace pocos días, dos círculos de carácter muy distinto. En uno de ellos se discutía acaloradamente sobre monarquía, república, ejército, religión, hacienda... sobre todo, y el "divo" del Círculo peroraba ante unos cuantos admiradores que veían nimbros sus cabellos con la aureola blanca del bicornio ministerial. En el otro, unos cuantos muchachos jóvenes apenas salidos de la universidad, comentaban un artículo aparecido recientemente en una revista económica de fama mundial. Yo tuve la sensación clara y definitiva del contraste de las dos políticas en lucha, una lucha que tiene que terminar forzosamente, como la medicina, con el triunfo del laboratorio.

Joaquín M. de NADAL

## POSTALILLA

### "MISS ESPAÑA"

La señorita Emelina Carreño, elegida "Miss España" para 1931, es la mujer del día. Y a fé que merece el galardón la linda manchega. Alta, morena, talle de ánfora. Una boca así de chiquitita, y unos ojos así de grandes. Y por si algo faltaba, un hoyuelo en la mejilla derecha ante el cual confesamos que flaquean nuestras convicciones ciudadanas.

Buenos días esperan a la señorita España. Días triunfales de regocijo, de placer al sentirse admirada, de saberse envidiada. Recepciones, bailes, banquetes, interviús. Paris, primero, y América después, doblarán su espina ante la graciosa majestad de esta española, nacida en tierras cervantinas, que conocieron el trote de Rocinante, y las donosas razones del caballero enamorado.

Orgullosa de su belleza puede estar la señorita España. Se trata de una belleza fuertemente ibérica; una belleza clara, firme, segura. No tendrá su cara esa deliciosa perversidad de la francesa de tipo medio, ni la dulce melancolía de las muchachas rusas, ni la serena placidez de las anglo-sajonas. Pero lleva enredado en sus pestañas todo el optimismo ibérico y la sugestiva pujanza de una raza fundida entre vidas mediterráneas, olivares andaluces y doradas mieses de la estepa.

Quieran los dioses que triunfe "Miss España" en este torneo de belleza. Qué frente a las rubias muchachas de cine, de yanquilandia, y a las serenas bellezas de Occidente, cina los mirtos de la victoria esta primorosa española, para quien van estas líneas, y a quien dedicamos todos nuestros homenajes.

DICK

## Aires de fuera

## Los soviets realizan la venta de numerosos cuadros de valor

Quienes gustan de la pintura conocen, al menos por su reputación, el museo nacional ruso de Petrogrado, uno de los más bellos del mundo. A igual que el del Prado de Madrid, contiene pocos cuadros relativamente, pero casi todos ellos son obras maestras de inmenso valor artístico.

Hasta ahora los soviets tenían a gala conservar el museo no ya tan bien sino mejor que en el tiempo de los zares; pero escasos de dinero, han tomado una decisión grave; han vendido media docena de lienzos, precisamente los más bellos e irremplazables de la colección: "La Anunciación", de Van Dyck; un retrato de Van Dick, un Rembrandt, un Frans Hals, un Cuyt y un Watteau.

En una carta publicada en el "Times" por Mr. Tancred Borenius, Profesor de Historia del Arte, en la Universidad de Londres, ha puesto en relieve lo escandaloso del hecho. El gran diario inglés cuya prudencia en el comentario y en la información son bien patentes, invitaba abiertamente al gobierno de los soviets a desmentir la noticia, y como no ha sido rectificad ni oficial ni oficialmente, puede considerarse como absolutamente verídica.

Según parece, la transacción fué negociada por dos grandes firmas especialistas de New-York y París. Pero lo que ha sorprendido verdaderamente es que el más bello, importante y caro de tales cuadros, "La Anunciación", haya sido vendido en 300.000 libras esterlinas al Ministro de Hacienda americano Mister Mellon. Si la información es exacta cabe hallar un poco incoherente por lo extraño, que un ministro riquísimo, miembro de un gobierno que da o pretende dar al mundo lecciones de virtud cívica y

que, por contera, no ha reconocido los soviets, se permita comprar para enriquecer su galería un cuadro que, en estricto derecho, es de procedencia ilegítima. En efecto, tal obra de arte pertenece a la nación rusa, es patrimonio de todo el país y no de la banda de aventureros que actualmente usufructúan el gobierno de la nación. Y así, el día en que desaparezcan, Rusia se hallará en pleno y legítimo derecho de reclamar el cuadro a su depositario por las mismas buenas razones que un propietario entra en posesión de su bien cuando le ha sido sustraído y se conoce el paradero.

Parece difícil que en asuntos de esta naturaleza pueda alegarse ignorancia. Nadie, en efecto, invierte doce millones de pesetas sin indagar previamente el origen de la pretendida adquisición. Los gobernantes soviéticos debieron reírse a mandíbula batiendo cuando después de cobrar el importe de la venta conocieron de dónde y de quién provenía.

He aquí, pues, un hecho bien enojoso. Se extraña el mundo de que a pesar de las infinitas dificultades actuales de Rusia los soviets puedan mantenerse en el poder. Esta paradoja se explica por las complicidades que encuentran en el Exterior. Si el universo civilizado se hubiera coaligado contra ellos hace tiempo que hubieran dejado de existir; pero, desgraciadamente, bien sea por razones políticas o económicas, cuando no por inconfesables finalidades de lucro, unos y otros hacen tráfico y comercian con ellos. Entre tanto cabalgan bien sobre el machito, y el dinero que les llega lo emplean en propagar por el mundo la turbulencia y la revolución.

París, enero 1931.

T. G.



Se encuentra en Córdoba el ex-diputado a Cortes don José Castillejo y Castillejo.

El redactor de "Noticiero Sevillano", nuestro particular amigo y compañero don Joaquín Quiñones, que accidentalmente se encuentra en nuestra capital se halla muy mejorado de la lesión que hace unos días sufrió.

Le deseamos una total mejoría.

Desde Málaga regresaron a Cabra los señores de Pallarés (don Luis) y su bellísima hija María de Lourdes.

## EN LA DIPUTACION

## Imposición de unas insignias

El próximo domingo a las seis de la tarde se verificará en el Salón de actos de la Diputación el de imponer al secretario de la Corporación don Filiberto López y López de Blás, las insignias de la Encomienda del Mérito civil.

Asistirán al acto las autoridades y numerosos invitados.

## Ecos de la localidad

## TRASLADO DE OFICINAS

Don Joaquín Pagés, ingeniero jefe de la Jefatura Industrial de Córdoba, nos comunica en atento B. L. M. que ha trasladado las Oficinas al Paseo de la Victoria, número 21.

## Ayuntamiento de Córdoba

## Alcaldía-Presidencia

Solicitándose de esta Alcaldía por el señor director gerente de los Almacenes Roses S. A. instalar diez fraguas portátiles y un motor eléctrico de 3 H. P. en el interior de la casa sin número de la calle Adarve, se anuncia al público a fin de que durante el plazo de diez días contados desde el siguiente al en que aparezca inserto el presente edicto en el "Boletín Oficial" de la provincia puedan los vecinos colindantes y demás personas interesadas producir por escrito ante mi autoridad las reclamaciones que a su derecho convengan.

R. Jiménez Ruíz

Córdoba 27 de enero de 1931.

## LA VOZ en Espejo

## La crisis de obreros del campo

Hoy fué a visitar al Gobernador una comisión de obreros del campo en súplica de que se les proporcione trabajo para remediar su apurada situación. Los obreros estiman que es factible que se les procure trabajo, con los medios con que cuenta aquel Ayuntamiento. El Gobernador prometió atenderlos eficazmente. Asimismo solicitaron a la vez la apertura de la Sociedad de Obreros agricultores. El Gobernador repuso que aún no sería posible acceder a su deseo.

Esperamos que las justas demandas de trabajo, sean atendidas eficazmente por nuestra primera autoridad.

Corresponsal

## Arrendamiento

Se hace por junto o en cuatro parcelas el Cortijo de "Amargacena" para entrar en el próximo San Miguel. Para tratar precio y condiciones: Pedro López, núm. 13. De 10 a 12.

## Movimiento demográfico

## Juzgado de la Izquierda

Nacimientos.—Josefa Castro Torres, Francisco Montilla Moreno, Carmen Luna Pórras, Antonio Ruiz Moya, Fernando Abad Moreno, Isabel Blanco Castaño y Mercedes Vega García.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—Adela León Carrasco, de diez años, y Josefa Zurita Castilla, de ochenta y cinco.

## MUY INTERESANTE

Con el fin de dar cabida a los nuevos patrones la **CASA MONTILLA** liquida zapatos de señora infinidad de modelos todos de alta calidad al irrisorio precio de **12 pesetas**

**CASA MONTILLA**

Claudio Marcelo, 19

- x -

Teléfono 2616.-CORDOBA

## VIDA MUNICIPAL

### Visitas

Hoy ha recibido el alcalde en su despacho oficial de la Alcaldía a los señores siguientes:

Don Antonio de la Cruz y del Pino, señora viuda de Dávila, don José Jérez Guerrero, don José Laguna, señor Secretario de la Diputación, don Francisco Carbonell y Trillo, don José Jiménez Gómez, don Francisco Barrionuevo.

### Denuncias formuladas por la Guardia Municipal en el día de la fecha

Seis denuncias por infracción de las Ordenanzas municipales.

Una por infracción del Reglamento de Circulación.

Cuatro denuncias en la Comisaría de Vigilancia por faltas de carácter judicial.

### A su dueño

Encontrados sin dueño conocido, varios décimos del próximo sorteo de la lotería Nacional, se anuncia que éstos se encuentran depositados en la Portería Mayor del Excelentísimo Ayuntamiento de esta Capital a disposición de quien acredite ser su dueño y al que le serán entregados inmediatamente.

## Tribunales

### Audiencia

#### Juicio para mañana

Ante la sección segunda se verá la causa procedente del juzgado de Aguilar por el delito de falsedad contra Josefa Granada y otro.

Abogados, señores Espina y Enríquez; procurador, señor Guerrero y García del Busfo.

#### Sentencias

La Sala primera en causa por disparo, procedente del juzgado de Hinojosa condena a la pena de tres meses de prisión al procesado Teodoro Víctor García Rojas.

El mismo Tribunal en causa por lesiones por imprudencia, procedente del juzgado de la Izquierda ha dictado sentencia condenatoria contra Antonio Muñiz Romano, condenándolo a tres meses de prisión y pago de 1.000 pesetas de indemnización.

El Tribunal de la Sala segunda ha dictado las siguientes sentencias:

Pozoblanco.—Imprudencia: Moisés Fernández Rodríguez, dos meses y un día de prisión y dos mil pesetas de indemnización.

Ocupación de caballerías. José Rodríguez Gutiérrez, José Romero Molina y José Campos Ruiz. Se condena a un año de reclusión y pago de dos mil pesetas de multa a cada uno.

Bujalance.—Tenencia de armas: Condenando a Pedro Santiago Biedma. Se condena al procesado a dos meses y un día de prisión y pago de mil pesetas de multa.

#### Absuelto

El Tribunal de la Sala segunda ha dictado sentencia absolutoria en la causa procedente del juzgado de Aguilar por el delito de daños contra Bonifacio Tienda Jiménez.

## Gobierno civil

### La elección de alcaldes en la provincia

Comunicó esta mañana el Gobernador civil a los periodistas que había comenzado en los Ayuntamientos de la provincia la elección de alcaldes.

Los datos que se tienen de ello son los siguientes:

En Bélmez ha sido elegido, don Eduardo Rodríguez Soto; en Dos Torres, reelegido, don Tirso Moreno Fernández; en Espejo elegido, don Antonio Reyes Barrios; en Peñarroya, don Francisco Pino Díaz; en Puente Genil, don Antonio Romero Jiménez; y en Villa del Río, don Camilo López Soler.

### Visitas

Visitaron hoy al Gobernador civil de la provincia en su despacho oficial:

Don Juan Lucena Cuenca, don Filiberto López y López, don Francisco López Navarón, don Manuel Camacho, una comisión de obreros de Espejo, don Francisco Azorín y don José Castillejo.

### La reapertura de los Centros obreros

Estuvo esta mañana vistando al Gobernador civil el jefe de los Socialistas señor Azorín Izquierdo, para recabar de la primera autoridad gubernativa la reapertura de los Centros Obreros de la provincia.

El señor Atienza le contestó que como dichos centros habían sido clausurados durante el estado de guerra habría de informarse de las causas.

En cuanto a la Casa del Pueblo de Córdoba parece que será abierta seguidamente aunque de momento no se autorizarán reuniones.

### De Obras públicas

Asuntos despachados relativos a dicho departamento:

Oficio al alcalde de Aguilar sobre la desecación de la Laguna del Rincón.

Oficio al Director general de Obras públicas remitiéndole un proyecto de aprovechamiento de aguas del río Genil.

Oficio al Director general de Obras públicas remitiéndole escrito del alcalde de Bujalance sobre adoquinación de la travesía de dicho pueblo.

## Academia de Ciencias Médicas de Córdoba

### Recepción

El próximo jueves 29, a las siete de su tarde, y en el salón de sesiones del excelentísimo Ayuntamiento, se celebrará la solemne recepción pública como Académico numerario de esta corporación del doctor don Germán Saldaña Sicilia, quien leerá su discurso de ingreso, titulado "Parentescos Bioquímicos en la Especie. Problemas médicos, antropológicos y jurídicos que de ellos derivan", y al cual contestará en nombre de la Academia, el doctor don Rafael Castejón y Martínez de Arizala.

Este periódico está visado por la censura

## ASUNTOS MILITARES

### Servicio de la plaza

Guardia del Principal y servicio de los polvorines de Santo Domingo, el regimiento de Artillería; guardia de la cárcel, el regimiento de Sagunto; Jefe de día, el comandante de Artillería don Francisco Fernández de Arteaga; Imaginaria, el coronel de Sagunto, don Alvaro Fernández Burriel; Hospital y provisiones, quinto capitán de Sagunto; Vigilancia de las estaciones, un oficial un sargento y un cabo de Artillería.

### La nivelación de las fuerzas

En la orden general de Capitanía y para cumplimentar la Real orden del 17 del actual, respectiva a la nivelación de efectivos, se dispone la siguiente distribución del exceso de plantilla del regimiento de la Reina, tanto de voluntarios como correspondientes al primer llamamiento del reemplazo de 1930.

Al regimiento de Soria número 9: 30 cabos (voluntarios), 31 soldados de segunda (primero de 1930); seis educandos de música (voluntarios), y un educando de banda (voluntario). Total, 68.

Al de Córdoba número 10: dos cornetas (voluntarios); y un tambor voluntario. Total, 3.

Al de Pavía número 48: 16 cabos (voluntarios), dos cornetas (primero de 1930), y un tambor (voluntario). Total, 19.

Al de Extremadura número 15: 58 soldados de segunda (primero de 1930).

El regimiento de la Reina número 2 conservará un tambor voluntario en concepto de supernumerario.

### Licenciamiento

Dispuesto por Real orden de 20 del actual el licenciamiento de los individuos pertenecientes al segundo llamamiento del reemplazo de 1929 y anteriores que excedan de las plantillas fijadas por la Real orden del 15 del actual se ha dispuesto la marcha a sus hogares en las siguientes fechas:

Regimiento Infantería de la Reina número 2, el día 28; regimiento de Lanceros de Sagunto número 8, el día 29; y regimiento de Artillería a pie número 2 el día 31.

## Información taurina

### El festival de los periodistas

Hoy se han colocado en la calle de Gondomar y Claudio Marcelo las fotografías de los novillos-toros que se han de lidiar en el festival de los periodistas el día 1 de febrero.

Las fotos demuestran el excelente tipo de las reses adquiridas.

Continúa abierta la taquilla del Gran Teatro de tres a seis de la tarde para la venta de localidades.

Los señores a los cuales se han enviado localidades y no las acepten deberán devolverlas en dicha taquilla antes del sábado.

La animación para la corrida no hay que repetir que es extraordinaria, pues fa son escasas las localidades que hay a la venta.

# "LA VOZ" EN BAENA

## Viajeros

Tuvimos mucho gusto en saludar a nuestro estimado paisano el pundoroso capitán de Infantería don Adolfo de los Ríos Urbano, que pasará en ésta la licencia que le ha sido concedida.

—También saludamos a nuestro buen amigo el industrial de Doña Mencía don Manuel Luque Campos, que estuvo entre nosotros unas horas.

—Permaneció entre nosotros el reputado médico de Doña Mencía, don Francisco Campos Navas, diputado provincial y estimado amigo nuestro.

—Tuvimos mucho gusto en ser saludados por nuestros estimados amigos don Carlos Venegas Aleson y don Manuel Cubillo Jiménez, secretarios del juzgado municipal y Ayuntamiento del vecino pueblo de Doña Mencía.

—Regresó de Madrid y otras provincias del Norte, donde fué ha poco el joven médico don José Antonio Megía Molina, hijo del secretario de este juzgado municipal, don José Megías Fernández, buen amigo nuestro.

—Vimos por esta a el ex-alcalde de Valenzuela nuestro antiguo amigo don Juan José Oliván Gordillo.

## Letras de luto

Victima de traidora y rápida enfermedad, dejó de existir en esta población en el día de ayer, el que en vida fué laborioso y honrado agricultor don José Albañil Recio, persona de acendrados sentimientos humanitarios y excelente ciudadano.

La conducción del cadáver al Cementerio que tuvo lugar en la tarde del domingo, constituyó una sentida manifestación de duelo, en la que se vieron representadas todas las clases sociales, que rindieron la última prueba del afecto y simpatías de que gozaba el finado.

El duelo era presidido por el párroco de la iglesia de San Bartolomé don Pablo Brull Carrasco, por el oficial mayor del Ayuntamiento de Doña Mencía don Juan Luque Campos, hermano político del finado; por don Francisco Campos Navas, don Manuel Luque Campos y otros familiares del mismo.

A los muchos testimonios de pésame que

con tan infausto acontecimiento están recibiendo los familiares del mismo muy sinceramente unimos el nuestro.

—El día 24 del actual, falleció en esta ciudad, el activo y competente director de la banda municipal de música don Vicente Murcia Quesada, persona que por sus relevantes dotes de laboriosidad e inteligencia supo captarse las simpatías generales de sus conciudadanos de quienes era muy querido y respetado.

El acto de conducción al cementerio que tuvo lugar al siguiente día constituyó una sentida manifestación de duelo, y a la que asistió una muchedumbre que representaba a todas las clases sociales, rindiendo así la última prueba del afecto y simpatía de que gozaba, viéndose la concurrencia de todos los individuos que forman la banda de música de que el finado era director y expresando así el cariño y respeto que profesaban a su maestro, quien tras de impropio trabajo y constantes privaciones reorganizó la agrupación hasta el extremo de obtener por dos veces el primer premio de bandas de música, por cuyos meritisimos hechos se encontraba condecorado, no sólo él sino todos los individuos de que se compone que supieron poner a nuestro pueblo a la cabeza de la provincia en el arte musical.

Descanse en paz tan malogrado amigo y Dios quiera que cual merece haya sido acogido en la mansión celestial.

A su viuda e hijos y demás familia expresamos el testimonio de nuestro sentir por pérdida tan irreparable.

—Ayer y a la avanzada edad de ochenta y cinco años, dejó de existir el competente y veterano alguacil del juzgado municipal de esta ciudad don José Rojano Piernagorda. Al acto de conducción que ha tenido lugar hoy, han asistido numerosos amigos que testimoniaron a su viuda e hija el sentimiento por tal desgracia a los que "LA VOZ" desde estas líneas une el suyo muy cordial y sincero.

## Enfermo

Desde hace varios días guarda cama obligado por una afección grippal el Maestro Nacional don Ezequiel de la Rosa Sánchez, buen amigo nuestro. Deseámosle una inmediata y pronta mejoría.

Corresponsal.

## De la provincia

### Arrollado por un auto

Comunican de El Carpio que en las proximidades de dicho pueblo ha ocurrido un atropello automovilista del que ha sido víctima un muchacho.

Por la carretera de Madrid transitaban varios carros pertenecientes a un circo ambulante portugués.

En el kilómetro 373 de la carretera general la caravana fué alcanzada por el automóvil de esta matrícula número 3.949.

Al pretender el auto rebasar los carros se cruzó a su paso el niño Jorge Costa Ferrera que fué arrollado.

Trasladado a El Carpio fué curado por el médico titular que le apreció una contusión con hematoma en la cabeza, calificada de pronóstico leve.

Del suceso se ha dado la oportuna cuenta al juzgado.

### Incendio en un almiar

Comunican de Bujalance que en la madrugada del día 25 se originó un incendio en un almiar de la finca "Juro Alto" propiedad de Pedro López Solís.

El fuego adquirió gran incremento destruyendo completamente el almiar que contenía unas mil cuatrocientas arrobas de paja.

Las pérdidas ocasionadas por el siniestro se calculan en doscientas pesetas.

El almiar se hallaba asegurado y las causas originarias del siniestro se desconocen.

Se ha dado el oportuno parte del hecho al juzgado.

## Sucesos y denuncias

### Por subirse a la trasera

En la calle de Carlos Rubio el niño de 11 años, Manuel Llorente Rodríguez, intentó subirse a la trasera de la camioneta número 4.227 de matrícula.

Tuvo el muchacho la desgracia de caer desde el vehículo y resultar herido.

Fuó trasladado a la Clínica de urgencias de la calle de Góngora y curado de erosiones de carácter leve en el muslo derecho.

Después de convenientemente curado pasó a su domicilio y del hecho se dió cuenta al juzgado correspondiente.

### Caida casual

En su domicilio calle Juan de Palo número 6 dió una caída la niña de tres años Ascensión Budín Miguel que fué curada de contusión en el ojo derecho y mejilla izquierda.

Del suceso se ha dado cuenta al juzgado.

### Detención de un ratero

El guardia municipal número 21 ha llevado a efecto en la calle de Emilio Castelar la detención de Rafael Domínguez Castillo a requerimiento de Julio Sánchez Camacho, porque el primero sustrajo a este último tres bolsos de señora, un par de zapatos y 21 pesetas en metálico.

El detenido ha quedado a disposición del juzgado correspondiente.

## FERNANDEZ Y MUÑOZ

ANTIGUA SUCURSAL DE J. CANIVELL

Exposición, Almacén y Escritorio: Avenida de Canalejas, número 2.

Teléfono 1528.

**Cementos — Tuberías — Yesos**  
**Cocinas — Losetas**  
**Tejas planas — Ladrillos — Uralita**  
**Fregaderos — Azulejos**  
**CUARTOS DE BAÑOS**

Servicio rapidísimo y con garantía a precios económicos, a los precios de la provincia



**EN  
CUALQUIER  
MOMENTO**

por la mañana, después del  
café; por la noche, y a cual-  
quier hora, puede Vd. beber  
una copa de Anís

**LA CORDOBESA**

De sabor agradabilísimo, en  
sus dos formas --- dulce o  
seco --- es el único que, sin  
discusión, aceptará usted.



**ANIS  
LA  
CORDOBESA**

# INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFÓNICA

**La Reina Doña Victoria marchó esta mañana a Londres con objeto de acudir al lado de su madre, cuyo estado de salud sigue siendo muy grave**

**Se ha restablecido la Dirección general de Estadística, habiéndose hecho el nombramiento de la persona que ha de desempeñarlo**

## El estado de la madre de la Reina

### Doña Victoria marchó esta mañana para Londres

Madrid, 28 (4,15 t.).—Las impresiones que se tienen sobre el estado de la princesa doña Beatriz no son nada tranquilizadoras.

Anoche se le aplicaron balones de oxígeno y esta mañana ha sufrido un colapso de alguna importancia.

X

Madrid, 28 (4,15 t.).—A las nueve y media de la mañana y en el rápido de Irún ha

marchado la Reina doña Victoria con dirección a Londres, para acudir al lado de su augusta madre, que como se sabe, se encuentra en gravísimo estado.

La Soberana fué despedida en la estación por varios miembros de la familia real, el Gobierno en pleno, representaciones civiles y militares y numerosos aristócratas.

Una compañía del regimiento del Rey con bandera y música le rindió honores.

### El mando de un crucero

Madrid, 28 (2,30 t.).—El Rey ha firmado esta mañana un decreto del ministerio de Marina nombrando para el mando del crucero "Almirante Cervera" al capitán de navío don Manuel Mendivil.

### Las visitas recibidas por el Presidente

Madrid, 28 (3,15 t.).—El jefe del Gobierno recibió esta mañana en su despacho al subdirector de la Telefónica marqués de Santa Cruz, y a una comisión de fuerzas vivas de Segovia.

También visitaron al general Berenguer el presidente de la Diputación de Navarra y el notario señor Azpeitua.

### En el ministerio de Fomento

Madrid, 28 (3,15 t.).—El ministro de Fomento manifestó a los periodistas que había recibido al ex ministro señor González Hontoria y al que hasta ahora ha sido director de la Compañía del Norte señor Rahola.

El señor Estrada dijo a los informadores que este último fué a saludarle y a expresarle su afecto y consideración a cesar ayer en su cargo por haberse jubilado.

También le comunicó que había renunciado al puesto de administrador.

### Petición de mejoras de sueldo

Madrid, 28 (3,15 t.).—Una comisión de funcionarios civiles visitó esta mañana al ministro de Fomento para solicitar que la cantidad de 52.500 pesetas destinadas al ingreso de los auxiliares en expectación de destino, sean aplicadas a mejoras de las plantillas administrativas.

El señor Estrada prometió estudiar este asunto y manifestó que el lunes dará una contestación definitiva.

### Se han retringido las visitas a los presos para evitar alteraciones

Madrid, 28 (3,30 t.).—El ministro de Gracia y Justicia conversando esta mañana con los informadores les comunicó que estudiaba activamente el reglamento notarial.

Uno de los reporteros le preguntó sobre el suelto que publica un periódico de provincias referente a las dificultades con que se tropieza para visitar a los presos, existiendo al parecer un conflicto de jurisdicciones.

El señor Montes Jovellar manifestó que no hay nada de eso.

Añadió que las visitas se han restringido, para evitar posibles conflictos de orden público.

—¿Y del aumento de sueldo formulado por los vicesecretarios de Audiencias?

—De momento no puedo hacer nada, ya que los presupuestos están ya aprobados.

Otro periodista le pidió unas cuartillas para el libro "Figuras forenses, según la ley penal", y el señor Montes Jovellar respondió que no se puede hablar ahora de cuestiones que hay que someterlas a las Cortes, por lo que es más oportuno callar.

### Una nota de Economía

Madrid, 28 (3,30 t.).—En el ministerio de Economía se ha facilitado esta mañana una nota oficiosa en la que se elogia el éxito conseguido por la industria española con los suministros de material ferroviario a diversos países.

Añade que para suministro de sal de Yugoslavia, hay impresiones satisfactorias de que será aceptada la proposición española que ofrece 10.000 toneladas.

### Sigue cerrada la Universidad

Madrid, 28 (2,30 t.).—Como siguen suspendidas las clases, hoy tampoco se permitió acercarse a los edificios docentes a los estudiantes en cuyos alrededores prestan servicio parejas de guardias.

### La ponencia sobre los salarios de Artes Gráficas

Madrid, 28 (3,30 t.).—La ponencia encargada de estudiar el estatuto de salarios en Artes Gráficas ha terminado esta mañana sus tareas.

En algunos puntos ha recaído acuerdo. Ahora será redactada la ponencia para someterla al pleno que se celebrará el día 3 de febrero.

### Una estación de Viticultura

Madrid, 28 (3,30 t.).—Una comisión de Jumilla visitó este mediodía al ministro de Fomento para pedirle que se establezca una estación de viticultura y etnología.

También recibió el señor Estrada al duque de Fernán Núñez.

### Se restablece la Dirección de Estadística

Madrid, 28 (3,30 t.).—La actual jefatura de Estadística que depende del ministerio del Trabajo, en virtud de decreto firmado por el Rey, desaparece y en cambio se restablece la dirección general de Estadística.

Se nombra para este cargo a don Lorenzo Pareda.

### Los cambios

Francos, 38'15.  
Libras, 47'25.  
Dólares, 9'77.  
Liras, 50'95.  
Francos belgas, 188'25.  
Francos suizos, 135'65.  
Marcos, 2'31.

### Matos en Barcelona

Barcelona, 28 (4,30 t.).—En el primer expreso ha llegado esta mañana a Barcelona el ministro de la Gobernación acompañado de su esposa.

Fuó recibido en la estación por todas las autoridades y representaciones.

Esta misma mañana el señor Matos ha asistido a la boda del hijo del marqués de Foronda.

### Visado por la Censura

## El ministro de la Gobernación hace unas declaraciones a los periodistas

Barcelona, 28 (4,30 t.).—El ministro de la Gobernación recibió este mediodía a los periodistas a los que ha hecho declaraciones.

—Anoche—comenzó diciendo—cuando nos encontrábamos reunidos en Consejo, nos enteramos de la gravedad del estado de la madre de la Reina, a consecuencia de una recaída en su enfermedad, y como el propio embajador en Londres expuso la conveniencia de que marchara enseguida la Soberana a Inglaterra, esta misma mañana ha emprendido el viaje.

—Veo—continuó diciendo—que en Barcelona se va normalizando la situación, pues hasta los estudiantes acuden a clase pacíficamente.

—¿Es cierto que se acordó que en caso de que los socialistas decidan abstenerse de ir a las lecciones, se plantee la crisis?

—No hay tal acuerdo, primeramente porque lo único que hay de cierto es que los elementos principales de la Juventud Socialista madrileña han acordado convocar al Comité Nacional para tratar de la actitud que han de adoptar ante las próximas elecciones.

Debo hacer presente que ningún acuerdo será obstáculo en el camino que ha emprendido el Gobierno, que tiene tal empeño en presentar al país un Parlamento que no encuadre ningún partido político, que no se detendrá por nada ni por nadie.

Cuando conversaba con los informadores, el ministro fué llamado a conferencia telefónica con Madrid y diez minutos más tarde el señor Matos reanudaba su conversación con los periodistas.

—Me ha llamado—dijo— el jefe de Orden público para comunicarme que los telegramas que se reciben de provincias acusan tranquilidad.

—¿Y de la actitud de Cambó?

—Desde que nos entrevistamos en Madrid estamos en contacto con él, y espero que si tiene tiempo se pase por mi domicilio.

—Son ciertas las declaraciones que atribuye a un ministro un periódico y según las cuales de abstenerse de ir a las elecciones algunos partidos, se propondrá al Rey que celebre consultas con diversos prohombres?

—Les repito que la situación del Gobierno es clara y definida. Tiene decidido propósito de hacer las elecciones sin favorecer a ningún partido. Hay problemas que no son posibles resolver sin las Cortes.

Se habla de abstenciones y yo puedo asegurarles que desde el ministerio de la Gobernación percibo mejor que nadie el ambiente sobre los propósitos electorales y mis impresiones no pueden ser más optimistas y satisfactorias. Especialmente las organizaciones agrarias, fuera de los políticos tradicionales, están dispuestas a presentar candidatos.

—¿Se va a levantar la clausura que pesa sobre algunos centros políticos?

—En el periodo electoral habrá absoluta libertad para todos.

¿Le sería a Vd. agradable poder tomar un purgante de aceite de Ricino, si éste tuviera el gusto de un buen jarabe de naranja?

Pues éste es el aceite de Ricino GOLOSO, que envasado en un lindo vasito de cristal se vende en todas las farmacias.

## La situación política sigue confusa

Madrid, 28 (4,30 t.).—Parece confirmarse el rumor de que los socialistas se abstienen de ir a las elecciones.

Ello se desprende del acuerdo adoptado por la Agrupación Socialista de Madrid que ha decidido no acudir a las elecciones.

También parece que se abstienen los elementos llamados "constitucionalistas" y hasta se reservan su decisión sobre el caso el jefe de los Reformistas, el que ha declarado que él no va a ser la única extrema izquierda que vaya al Parlamento.

Lo que hasta ahora hay seguro es que presentan candidatos los conservadores y los elementos de la extrema derecha.

Como el panorama político se presenta confuso, la actuación del Gobierno no se ve muy clara y establece por lo que se afirma que el general Berenguer está dispuesto a plantear la cuestión de confianza al Rey, aconsejándole la conveniencia de que tenga consultas políticas.

## La composición del nuevo Gobierno

París, 28 (5,15 t.).—El nuevo ministerio consta, como el del señor Steeg, de treinta miembros 18 ministros y 12 subsecretarios de Estado.

Cuatro ministros pertenecen al Senado, los señores Laval, Berard, Dumont y Rousstan.

Entre los nuevos ministros, sólo uno de ellos no ha pertenecido nunca a ningún Gobierno.

Por sus filiaciones políticas, el nuevo Gabinete se descompone de la siguiente forma:

Por la Cámara.—Seis republicanos de izquierda, cinco de izquierda radical, cuatro de acción democrática y social, tres de la izquierda social y radical, dos de la unión republicana democrática, un independiente, un demócrata popular, un socialista francés y un republicano-socialista.

Por el Senado.—Uno de la unión republicana, dos de la izquierda republicana-radical y radical-socialista.

Dos miembros del Gabinete no figuran inscriptos en grupo alguno: el señor Laval y el señor Dumesnil, que era radical-socialista.

Profesionalmente el Gabinete consta de 13 abogados, 5 universitarios, 2 publicistas, 5 funcionarios, 2 propietarios, 1 maestro y 1 ex oficial del Ejército.

## LA VOZ en Belalcázar

Excursión agradable

Días pasados, visitaron los Exploradores de la localidad, el vecino pueblo extremeño de Cabeza del Buey (Badajoz).

La tropa que iba al mando de su jefe, don Antonio Paredes, hizo su entrada en dicha localidad, a los acordes de su banda de trompetas y tambores, causando expectación en el vecindario, que ignoraba la llegada de la misma.

Después de recorrer varias calles, llegaron al Ayuntamiento donde les esperaba el alcalde presidente, don Francisco Mendoza y varios señores concejales, cuyos nombres ignoramos, a quienes se les había comunicado con anterioridad la visita, estando todos deferentísimos con los chicos que constituyen esta meritoria escuela de ciudadanía.

Terminados los saludos de rúbrica y hecha la presentación de los guías, jefes de las patrullas, la tropa marchó a visitar el pintoresco santuario del Cristo del Calvario, desde cuya altura se divisa un extenso panorama, almorzando en el mismo.

Durante la tarde, los exploradores visitaron las diferentes fábricas de la localidad, donde fueron atendidísimos por los dueños y encargados de las mismas, quienes les explicaron con exquisita amabilidad, las diferentes fases del trabajo, por ellas a realizar.

A continuación, se dirigieron los mencionados exploradores, al magnífico casino Nuevo Club, donde habían sido citados por el señor alcalde, y en el cual fueron espléndidamente obsequiados por el mismo, con pasteles y licores de las mejores marcas.

Llegada la noche, organizóse el regreso confraternizando el vecindario con los chicos hasta el último momento, volviendo éstos satisfechísimos de las atenciones y hospitalidad de tan noble pueblo.

Durante la estancia de los exploradores, fueron estos acompañados galantemente, por el culto periodista local "Nery", y el distinguido maestro nacional también de la localidad, pero con ejercicio en Belalcázar, don Eloy Pedrajas Riballo, quedando los chicos altamente agradecidos.

Bautizo

En la pasada semana, le fueron administradas las aguas bautismales, a la recién nacida hija de la distinguida señora doña Carmen Murillo Delgado, esposa de nuestro particular amigo, don Ramón Rubio Soli.

A la neófita le fué impuesto el nombre de Eugenia, siendo apadrinada por sus tíos, el culto doctor en Medicina, don Eugenio Jtero y su distinguida esposa, doña Dolores Rubio.

Terminada la ceremonia, pasaron los invitados en casa de los padres de la nueva cristiana, donde fueron espléndidamente obsequiados.

Natalicio

En Montánchez (Cáceres), donde pasaba temporada con su familia, ha dado a luz un hermoso niño la señora doña Agustina Urribarri, esposa de nuestro buen amigo el culto abogado de la localidad, don Matías Rico.

Tanto la esposa como el recién nacido gozan de perfecta salud, por lo que felicitamos a sus distinguidos padres.

Corresponsal

# Informaciones de hoy 29

## VIDA MUNICIPAL

### La extraordinaria plena para la designación de tenientes de alcalde

Bajo la presidencia del alcalde se reunió anoche en sesión extraordinaria y en segunda citación la Corporación Municipal en pleno.

Concurrieron los señores Iñiguez González, Sotomayor Moreno, Luque Casares, Moraga, Tienda Argote, Rodríguez Molina, Gavilán Bravo, Delgado Alvarez, García Mateos, Cuadro Cuesta, León Priego (don Ramón), Martínez Navarro, Fernández Caparrós, López Serrano, Grande Barrera, Suárez Varela, Méndez Hidalgo, Blanco Cantarero, Lama Pérez, Losada García y Belmonte y G. Abreu y el secretario señor Carretero Serrano.

Por tenerse que ausentar del salón capitular algunos concejales no fueron leídas las actas correspondientes a las sesiones extraordinarias de los días 10 y 16 de diciembre último.

Seguidamente procedióse a la designación de los nueve tenientes de alcalde, mediante votación nominal que dió el resultado siguiente: don Angel Suárez Varela, 13 votos; don Manuel Blanco Cantarero, 14; don Ramón León Priego, 14; don Francisco Belmonte, 11; don Manuel Lama Pérez, 10; don Benigno Iñiguez, 9; don José Diéguez Fernández, 6; don Luis Martínez Navarro, 5; don José Delgado Alvarez, 8; don José María Luque Casares, 5, y don Benito Grande Barrera, 5.

Resultaron empatados los señores Blanco Cantarero y León Priego y también los señores Martínez Navarro Luque Casares y Grande Barrera.

El señor Gavilán Bravo para decidir los empates mostróse partidario de que se atendiera a la mayor edad de los empatados.

Expuso su opinión contraria el señor Moraga, estimando que debía tenerse en cuenta el número de votos obtenidos cuando fueron proclamados concejales en la elección y en este criterio abundó la mayoría.

En su virtud fueron proclamados tenientes de alcalde y por el orden siguiente los señores León Priego, Blanco Cantarero, Suárez Varela, Belmonte y G. Abreu, Lama Pérez, Iñiguez González, Delgado Alvarez, Diéguez Fernández y Luque Casares.

Las delegaciones fueron otorgadas por el siguiente orden: 1.ª Beneficencia Sanidad y Cementerios. 2.ª Gobernación. 3.ª, Fomento. 4.ª, Arbitrios. 5.ª Abastos y Matadero. 6.ª Policía Rural. 7.ª, Hacienda. 8.ª Quintas, y 9.ª Instrucción pública.

El señor Luque dió las gracias a sus compañeros por la atención con él tenida al votar y manifestó que allí se encontraba sin color político alguno y solo a título de cordobés para trabajar en beneficio de los intereses de la ciudad.

También pronunció breves palabras el alcalde para rogar a todos los designados que continúen colaborando en la labor municipal con entusiasmo y asiduidad.

Seguidamente los nuevos tenientes de alcalde ocuparon los sitios que le corresponden en los respectivos escaños.

A continuación entróse en el orden del día siendo aprobados todos los asuntos de acuerdo con el informe de los negociados correspondientes a excepción de tres decretos de la Alcaldía sobre nombramientos de practicantes de la Beneficencia municipal y Casa de Socorro, que fueron retirados.

Leído un oficio de renuncia del cargo de concejal de don Manuel Varo Repiso, fundamentado en la edad, se acordó admitirla, designándose para ocupar la vacante al ex concejal por el distrito sexto don Patricio López y González de Canales.

El alcalde lamentó la ausencia del señor Varo Repiso y propuso que constara en acta el sentimiento de la Corporación por su ausencia y se le oficiara en tal sentido.

Y no habiendo más asuntos se levantó la sesión poco después de las siete y media de la noche.



Marcharon a Madrid la distinguida señora doña Enriqueta Cabada y su hija doña Enriqueta.

A Sevilla marchó acompañada de su hija doña Laura Rodríguez, viuda de Aguiar.

Se encuentra algo mejorado de su dolencia el subgobernador del Banco de España don Javier Mateos Montalvo.

Anoche le fueron administrados los últimos sacramentos a don Antonio Carbonell Rodríguez, socio y apoderado de la casa Carbonell y Compañía.

Deseamos al enfermo una pronta mejoría.

Ha sido nombrado Notario de Córdoba don Domingo Barber Llovet, que desempeñaba dicho cargo en La Rambla.

## Sucesos y denuncias

### Entre muchachos

En la Casa de Socorro ingresó ayer tarde el niño de nueve años Rafael Pérez Arenas que habita con sus padres en la calle de Mucho Trigo número 30.

Fué reconocido por los facultativos de guardia en el establecimiento quienes le apreciaron una herida contusa en la región parietal izquierda que fué calificada de pronóstico reservado.

Según manifestaciones del pequeño la citada lesión le había sido causada por otro niño con quien riñó en la Ribera.

Del hecho se ha dado la oportuna cuenta al juzgado.

### Mordida por un gato

Dolores Duarte Pineda, de 45 años, habitante en el Gran Capitán, 36 ingresó anoche en la Clínica de urgencia de la calle de Góngora donde se la asistió de erosiones en la pierna izquierda producidas por mordedura de gato.

Después de curada convenientemente pasó a su domicilio y del hecho se dió la oportuna cuenta al juzgado municipal.

## Colegio Oficial de Practicantes de la provincia de Córdoba

Por el presente se cita a todos los señores practicantes Colegiados a la Junta General ordinaria que se celebrará el día 1.º de febrero, a las siete de la noche en primera convocatoria y 30 minutos después en segunda, en nuestro domicilio social S. Eulogio, 2.

Se tratará de asuntos insertos en la orden del día.

El presidente, Zoilo González.—El secretario, Manuel Zurita.

## Espina y Almansa

Médico

PULMON Y CORAZON

Consulta de 12 a 4.

MARIA CRISTINA, NUM. 2.

## La Casa de las medias

presenta siempre un surtido incomparable de MEDIAS Y CALCETINES que con sus precios limitados y fijos aseguran al cliente el valor de su compra.

Vea algunos patrones de MEDIAS de fabricación exclusiva para esta casa G. de los Ríos 34 esquina a Regina.—Teléfono, 21-10.—Córdoba.



contra el dolor de espalda

## Linimento de Sloan

**Clínica R. Castellano**  
PULMÓN Y CORAZÓN :: RAYOS X  
CONSULTA, DE 11 A 4  
PLAZA DEL ANGEL, NÚMERO 1

# LA VOZ en Ecija

Teatro Sanjuán

Sin ninguna novedad teatral de momento, continúa en este coliseo con los acostumbrados programas cinematográficos a base de buenas e interesantes películas

De vez en cuando, se asoma en la pantalla del teatro Sanjuán la sonrisa eterna de Clara Bow o el gesto triste de Dolores Costello con que la Empresa obsequia a los habituales concurrentes, a las sesiones de cine.

Brevemente se llevará a cabo la inauguración del cine sonoro con una película totalmente hablada en español, cuyo título desconocemos todavía, anunciándose entre otros el interesante film, cien por cien sonoro "Cuatro de Infantería".

Procesión

Con motivo de la festividad de San Pablo, patrón de Ecija, el domingo último, salió procesionalmente aquella imagen de la iglesia de Santa Bárbara, recorriendo las principales calles de la población.

Al solemne acto concurrieron muchas damas y señoritas, resultando brillantísimo.

Baile

El domingo se celebró en el amplio salón de actos del Casino de Artesanos, un baile de sociedad que estuvo muy animado.

Concurrieron buen número de señoritas, que con su presencia dieron gran realce a la reunión.

Boda aristocrática

Han contraído matrimonio, la bellísima señorita María de la Paz Enriles y don Tello González de Aguilar, primogénito de los condes del Aguila.

Viajeros

Estuvieron en ésta la simpática señorita Eugenia Herrera Gamero en unión de su hermano don Luis, buen amigo nuestro y acreditado comerciante de Fuente Palmera.

—Nos ha sido grato saludar procedente de dicho pueblo, a nuestro estimado amigo don Segundo Juárez.

Corresponsal

# EL GAS

es lo más  
**LIMPIO,**  
**COMODO y**  
**ECONOMICO**

para cocinas, estufas  
plancheros, calienta-  
aguas y todos usos  
domésticos e indus-  
triales

Instalaciones alquiladas

## A nuestros anunciantes

Nuestra tarifa de anuncios económicos ha sido recientemente modificada en beneficio del público, con importantes descuentos que ofrece la Administración

Con ello aspira LA VOZ a que, al concurrir los anunciantes a esa sección, tan conveniente por su tarifa y condiciones, sea buscada por el público, que encontrará en esta galería de información, cuanto pudiera interesarle en cualquier aspecto de la publicidad.

## “MADAME X”

Fajas de caucholína para adelgazar



Málaga, 2 entresuelo.

CORDOBA

Teléfono 21-24

## Ecós de la localidad

ACLARACION

El chófer del señor Carreto nos comunica que es completamente incierto lo manifestado por Aguilar Adrián, uno de los autores del robo del auto de citado doctor, sobre la amistad que unialos.

Mencionado chófer nos manifiesta que no ha tenido nunca amistad con tal sujeto a quien ni aún conoce.

A instancias de nuestro comunicante hacemos esta aclaración.

DEFUNCION

Ha dejado de existir en esta capital doña Soledad Berard Barrionuevo, persona que contaba con el aprecio y afecto de cuantos la trataron.

Fue en vida modelo de esposas y madre amantísima y su carácter sencillo y afable le había atraído el cariñoso respeto de cuantos la conocían.

A la familia doliente enviamos nuestro pésame más sentido.

Las famosas

## PASTILLAS KLAM

curan la TOS por fuerte y crónica que sea. ¡Probadas! La primera caja convence.

Sólo cuesta TRES REALES.

Venta en farmacias y droguerías.

R. I.  P. A.

EL SEÑOR

## Don Antonio Martínez Alcaide

INDUSTRIAL QUE FUE DE ESTA PLAZA

Falleció el día 20 de Enero del 1931 a los 69 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales

Su desconsolada esposa doña Agustina de los Llanos Castillejo, sus hijos doña Rafaela, don Antonio y don Bernardo; hijos políticos don Manuel Cubero y doña Fuensanta García del Prado Dieguez, nietos y demás parientes del finado, suplican a sus amigos le encomienden a Dios y asistan a las misas que desde las ocho de la mañana en adelante se han de celebrar en la Prroquia de San Nicolás el día 30 del corriente, por lo que les vivirán agradecidos.

R. I.  P. A.

LA SEÑORA

## Doña Soledad Berard Barrionuevo

Ha fallecido el día 28 de Enero de 1931

Su desconsolado esposo don Rafael Garrido Pino, sus hijos don Angel, don Joaquín, doña Rosario y doña Rafaela; hijos políticos don Manuel López Morillo, doña Carmen Recio y doña Carmen Aumente; nietos, sobrinos y demás familia de la finada, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que se celebrará hoy 29 del corriente a las 4 de la tarde en la iglesia Parroquial de S. Andrés, por lo que les quedaran agradecidos.

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## Hoy empieza en la Audiencia de Madrid la vista de la causa contra Serrán

## El ministro de la Gobernación señor Matos celebra en Barcelona una conferencia con Ventosa

### Las infantas Beatriz y Cristina

Madrid, 29 (1,15 m.).—Las hijas de los Reyes infantas Beatriz y Cristina han marchado a la finca "Castillejos" que en la provincia de Cuenca posee el Duque de Orleans para pasar una temporada.

### El estado de la Infanta Isabel

Madrid, 29 (1,30 m.).—Su Alteza Real la Infanta doña Isabel Francisca de Borbón se halla bastante mejorada de la afección gripal que padece.

Hoy sólo tenía algunas décimas más sobre la temperatura normal.

Por el palacio de la calle de Quintana desfilaron numerosos aristócratas y personalidades para informarse del estado de la egregia enferma.

### Consejo de ministros

Madrid, 29 (2,15 m.).—Es muy probable que en la semana próxima se celebre un importante Consejo de ministros en Palacio presidido por el Rey.

### El despacho del Presidente

Madrid, 29 (2,30 m.).—Esta tarde estuvieron en el ministerio del Ejército los ministros de Economía, Instrucción Pública y Fomento los cuales despacharon con el general Berenguer.

También lo hizo el subsecretario de la Presidencia.

Rodríguez de Viguri se detuvo con los periodistas a la salida del ministerio y les dijo que había ido a ver cómo seguía de su enfermedad el presidente y a saber algo de la que aqueja a la Princesa Beatriz.

Asimismo dijo que también había preguntado cuando volvería el Rey, pues tenía pendientes de aprobación varios ascensos del Consejo Superior de Economía, producidos por la muerte del Presidente de dicho Consejo.

El señor Estrada manifestó que no tenía nada de interés que comunicar.

El ministro de Instrucción pública habló con los representantes de la prensa acerca del estado del conflicto estudiantil y dijo que habían producido algaradas los estudiantes en Granada, Salamanca y Sevilla.

Añadió que en Santiago muchos de ellos habían entrado a las clases.

La Universidad de Madrid permanece cerrada.

El subsecretario de la Presidencia manifestó que el jefe del Gobierno se encontraba muy mejorado y que no tenía nuevas noticias acerca del estado de la Princesa Beatriz.

### Vista de una causa interesante

Madrid, 29 (1,30 m.).—Hoy en la sección correspondiente de la Audiencia provincial comenzará la vista de la causa por el delito de malversación de fondos instruida contra el periodista y exgobernador civil de Santander don José Serrán.

Hay gran expectación por conocer el resultado de este escandaloso asunto del que tan extensamente se ocupó toda la prensa de España e Italia.

### Lo que dice Berenguer

Madrid, 29 (2,30 m.).—El general Berenguer recibió a los periodistas los cuales después de interesarse por su estado de salud le preguntaron si había leído una nota política de determinado partido y contestó el presidente:

—No, no la he leído y por lo tanto no puedo opinar sobre ella.

Preguntado también acerca de cuándo sería levantado el estado de guerra en las provincias en que aún subsiste dijo que muy pronto se restablecería en ellas la normalidad.

Sobre una nota publicada en un periódico de la mañana, relativa a la suspensión de la concentración de los equipos militares, a causa de la epidemia gripal reinante manifestó Berenguer que esto no era cierto y que hoy ya se ha efectuado.

Añadió que todo obedecía a un error que partió de una consulta hecha a la Dirección General de Sanidad Militar.

### Un almuerzo en Tournié al conde de Guadalhorce

Madrid, 29 (2,30 m.).—Al mediodía ha sido obsequiado con un almuerzo en el aristocrático restaurant por sus amigos y correligionarios el ex ministro de la Dictadura conde de Guadalhorce, que acaba de regresar de la Argentina, adonde fué como representante de la C. A. P. I. C. para ver sobre el terreno asuntos relacionados con la construcción de los nuevos subterráneos en la Metrópoli, de cuyos ferrocarriles es concesionaria la mencionada compañía.

A la comida asistieron numerosos amigos del exministro de Fomento.

En la comida se comentó el éxito del viaje a América del ilustre ingeniero, de cuyo viaje dió detalles el conde de Guadalhorce, reflejando de paso la grata impresión recibida en aquel hermoso país.

También se habló durante la comida del actual momento político y las futuras elecciones.

En el transcurso del almuerzo se recordó que hoy se cumplía el aniversario del cese

del Gobierno Primo de Rivera y ante este recuerdo alguno de los concurrentes expresó su satisfacción por encontrarse libres del agobio y responsabilidad que representan dichos cargos.

Fué invocado también el nombre prestigioso del general Primo de Rivera cuyo gobierno reportó tantos bienes a España.

### Asamblea de inspectores

Madrid, 29 (2,30 m.).—Siguen celebrándose las sesiones de la Asamblea de Inspectores de Primera Enseñanza.

Esta tarde ha pronunciado una interesante conferencia el señor López Núñez.

### La cacería regia en Doñana

Sanlúcar de Barrameda, 29 (1,15 m.).—Hoy ha sido el primer día de cacería en el Coto de Doñana propiedad del Duque de Tarifa, a cuya excursión cinegética asisten el Rey y numerosos aristócratas.

El tiempo ha sido espléndido pues se disfrutaba una temperatura primaveral.

Los monteros salieron de palacio a las nueve de la mañana y lejos del mismo se efectuaron varios ojeos regresando bien entrada la noche.

Se han cobrado cuarenta y siete reses de las cuales diez han sido matadas por el Rey.

El monarca a su regreso a Palacio confirió telefónicamente con su familia y con el jefe del Gobierno.

### El viaje de la Reina

San Sebastián, 29 (2,15 m.).—En el rápido de Hendaya pasó por la capital donostiarra la Reina doña Victoria Eugenia.

Desde el límite de la provincia acompañaba a la egregia señora el gobernador civil de Guipúzcoa.

En la estación fué cumplimentada doña Victoria por las autoridades, representaciones del Ayuntamiento y la Diputación y muchos aristócratas.

### La candidatura para las próximas elecciones

Málaga, 29 (2,30 m.).—La candidatura monárquica que luchará en las próximas elecciones a excepción de la capital, que aun no se conoce, es la siguiente:

Antequera-Alora.—Don José Luna Pérez.

Archidona-Colmenar.—Don Manuel Romero Raggio.

Coin-Marbella.—Don Antonio Rosado Sánchez-Pastor.

Estépona-Gaucín.—Don Luis de Armiñán Torrox.—Don Juan Pérez Urruti.

Ronda.—Don José Estrada y Estrada. Vélez Málaga.—Don Luis Berenguer.

### Un rapto

Málaga, 29 (2,30 m.).—En el pueblo de Alameda y cumpliendo órdenes del juzgado de Instrucción de Antequera ha sido detenido el conocido cantador de flamenco Antonio Gómez (a) "El Favores", por haber raptado del domicilio paterno a una bella y acaudalada joven de diecisiete años de la buena sociedad antequerana.

### Tercer aniversario

Valencia, 29 (2,30 m.).—Hoy se ha cumplido el tercer aniversario de la muerte del ilustre novelista don Vicente Blasco Ibáñez.

El diario "El Pueblo" que dirige un hijo del ilustre finado ha dedicado un extraordinario a su memoria.

En las escuelas republicanas no ha habido clase por tal motivo y en las fachadas de los edificios se han colocado crespones negros.

También se han celebrado veladas necrológicas.

### Huelga de tipógrafos

León, 29 (2,30 m.).—Continúa en el mismo estado la huelga de obreros tipógrafos de la capital.

El "Diario de León" y "La Mañana" se han publicado haciéndose sus ediciones en Palencia.

Se tiene la impresión de que los huelguistas reanudarán muy en breve el trabajo.

### Vista de una causa por homicidio

Cádiz, 29 (2,30 m.).—Ante la sala segunda de la Audiencia provincial ha comenzado la vista de la causa instruida contra el campesino Alfonso Guerrero Jiménez, que en 1930 mató en el cortijo "Los Advientes" del término de Sanlúcar de Barrameda, a la joven Mariana Sánchez Torres, que rechazó sus amores por la diferencia de edad existente entre ambos.

Mariana falleció a consecuencia de dos graves heridas en el cuello y en la espalda, que le infiriera su enamorado.

El fiscal solicita para el procesado la pena de veinticinco años de reclusión y pago de 25.000 pesetas de indemnización a la familia de la víctima.

La defensa por el contrario estima la existencia de atenuantes y pide se condene a su patrocinado a diez años de prisión.

La prueba testifical ha resultado favorable al procesado.

### El conde de San Luis quiere ser diputado

Sevilla, 29 (2,30 m.).—El conde de San Luis ha manifestado a los periodistas que se propone presentar su candidatura en las próximas elecciones de diputados a Cortes con el carácter de adicto por el distrito de Huelva, cuya representación obtuvo ya en 1916.

### Ilustre viajero

Sevilla, 29 (2,30 m.).—Esta mañana llegó en viaje de turismo el ministro de Negocios de China.

Se hospeda en el Hotel Alfonso XIII.

TABLETAS DE



combaten todos los dolores. Aumentan las fuerzas y no atacan el corazón ni los riñones.

### Manifestación obrera

Sevilla, 29 (2,30 m.).—Esta mañana a las once cerca de quinientos obreros ferroviarios pertenecientes a la Compañía de Andaluces organizaron una manifestación sin obtener el permiso previo, dirigiéndose al Gobierno civil.

Fuerzas de Seguridad les salieron al encuentro y en la calle de Cánovas del Castillo se destacó de ellos un grupo que conversó con el jefe que mandaba las fuerzas pretendiendo que les dejara libre el paso a lo que no pudo acceder por no estar autorizados para manifestarse y ser por lo tanto ilegal el acto realizado.

Les aconsejó el citado jefe que se disolvieran pacíficamente como así lo hicieron y una comisión compuesta por veinte obreros marchó al Gobierno y fué seguidamente recibida por el conde de San Luis ante el cual protestaron de la actitud de la Compañía de Andaluces por haber despedido e intentar despedir aún más obreros, así como pretender la rebaja de sueldos.

El gobernador tomó nota de la protesta y manifestó a sus visitantes que informaría a la superioridad.

### Grave accidente

Villafranca del Bierzo, 29 (2,30 m.).—En el Monasterio de los padres paules en el que se efectúan obras de reparación se desprendió desde una altura de diez metros un andamio.

A consecuencia del accidente resultó muerto un obrero y dos gravemente heridos.

Uno de estos ha fallecido también.

La catástrofe ha producido en el pueblo honda consternación.

### Accidente ferroviario

Miranda de Ebro, 29 (2,30 m.).—Próximo a esta estación y en la línea de Miranda a Bilbao descarriló a causa de un reblandecimiento de tierras un tren de mercancías destrozándose algunos vagones.

A causa de hallarse interceptada la vía se encuentra detenido el rápido de Barcelona.

### JUAN MIRÓ

AVENIDA DE CANALEJAS, NUM. 20.

Exposición y venta de camas metálicas de su acreditada fabricación de Sevilla, marca Urquiza.

VENTAS AL CONTADO Y PLAZOS  
VERDADEROS PRECIOS DE FABRICA

### Accidente de aviación

Albacete, 29 (2,30 m.).—En el campo de aviación próximo a la capital, se elevó un aparato pilotado por el alumno don Antonio García, que esta tarde efectuaba sus últimos vuelos para la consecución del título de piloto.

Se ignora qué accidente le ocurriría en el espacio, pues el aparato cayó destrozándose contra el suelo entre los pueblos de Manzanares y Daimiel.

El aviador fué extraído de entre los restos del aparato en gravísimo estado.

### Matos en Barcelona

Barcelona, 29 (2,30 m.).—A las cuatro y media de la tarde salió del hotel donde se hospeda el ministro de la Gobernación dirigiéndose al domicilio del exministro señor Ventosa con el cual conferenció extensamente.

Matos salió a las seis y media y preguntado por los periodistas acerca del objeto de la conferencia contestóles con evasivas.

### Un almuerzo comentado

Barcelona, 29 (3,15 m.).—Hoy se ha sabido que el lunes último se reunieron bastantes personalidades de la política catalana en el hotel Fuentes León de la ciudad condal.

Entre los concurrentes al almuerzo asistió un conocido ex diputado conservador catalán, los señores Cambó y Portela Valladares y también el general don José Sanjurjo.

En todos los centros políticos ha sido muy comentada dicha reunión, a la que se concede extraordinaria importancia.

### Un editorial de "La Veu"

Barcelona, 29 (3,15 m.).—El diario de Cambó publica en su último número un editorial titulado "El señor Cambó y la legalidad de las elecciones".

En dicho artículo se exponen los puntos de vista de la Lliga acerca de las próximas elecciones y se marcan orientaciones para desarrollar una política de altura que permita a todos tomar parte en aquéllas con las máximas garantías.

Entre los firmantes de la exposición figura el duque de Maura.

### Visado por la Censura

## Matos y los periodistas

Barcelona, 29 (3,30 m.).—El ministro de la Gobernación después de asistir a la boda del hijo del marqués de Foronda regresó al Hotel Ritz para cambiarse de ropa.

A la salida conversó con algunos periodistas manifestándoles que iba a efectuar algunas compras, marchando por el contrario al domicilio de Ventosa con el cual conferenció.

Dicha actitud excitó la curiosidad de los periodistas que volvieron al Ritz para esperarle a su regreso.

Volvió acompañado del marqués de Alella y recibió a los reporteros a los que dijo que la conferencia con Ventosa no había tenido importancia política alguna y que había hablado telefónicamente con el subsecretario de su departamento el que le manifestó que no tenía novedad alguna que comunicarle.

Al hablarle acerca de como se efectuarán las próximas elecciones y de las abstenciones que se anuncian, el marqués de Alella intervino en la conversación para decir que obrando de buena fe podría llegarse lejos, a lo que contestó el ministro, que con paciencia y tranquilidad todo tendrá arreglo.

Añadió el señor Matos que el Gobierno quiere constituir un Parlamento con gente de buena voluntad.

### Más abstenciones

Madrid, 29 (3,15 m.).—Los primates de la derecha liberal republicana han dirigido un manifiesto a los afiliados a su partido aconsejándoles que se abstengan de emitir voto en las próximas elecciones a Diputados a Cortes.

### Empiezan las protestas

Madrid, 29 (3,30 m.).—En el ministerio de la Gobernación han comenzado a recibirse numerosas protestas de muchos distritos por los cuales se dice han sido encasillados candidatos cuneros.

Los protestantes piden que sean designadas personas de verdadero arraigo y solvencia política.

### Cambio probable

Madrid, 29 (3,30 m.).—Se asegura que el acuerdo de los socialistas aprobado recientemente en la Asamblea con relación a las próximas elecciones será modificado por otro nuevo, pues han variado de opinión al conocer los propósitos del Gobierno que tienden al cambio y modificación de las leyes sociales.

### Un terremoto

Corea, 29 (3,30 m.).—En la parte norte de la península se ha sentido un violento terremoto que causó daños considerables en la población.

Esta quedó a oscuras y numerosos edificios han quedado destruidos.

Se ignora si ha habido víctimas.

## Cafés Tostados Regina

(Marca registrada.)

Por su exquisito aroma y excelente paladar se distinguen de los demás. Esta casa tuesta a diario las clases más selectas.

G. de los Ríos, 34. Esquina a Regina. Teléfono, 21-10. Córdoba.

## Continúan los ataques de las derechas contra el doctor Curtius

Berlín, 29 (3,30 m.).—Examinando la situación política, en víspera de la reapertura del Reichstag, la "Gaceta de Voss" opina que el éxito logrado por el doctor Curtius en Ginebra, en el debate germano-polaco, ha reforzado sensiblemente la situación personal del ministro de Negocios Extranjeros y la del Gabinete Bruning.

"Es probable—añade—que el Gabinete se presente en su actual forma ante el Parlamento y que la modificación ministerial, que se considera inevitable antes de la marcha del doctor Curtius a Ginebra, no se produzca ya. Por el momento, al menos, no serán reemplazados ni el doctor Curtius ni el doctor Wirth por personalidades pertenecientes a los partidos de derecha."

Continúan, sin embargo, los ataques de la derecha contra el doctor Curtius. La prensa nacional-socialista, la de Hogenberg y ciertos periódicos populistas opinan que los resultados obtenidos por el ministro de Negocios Extranjeros en Ginebra son absolutamente insuficientes y no dan satisfacción a las legítimas reivindicaciones de las minorías alemanas.

La situación del doctor Curtius parece, pues, amenazada y se cree que se presentarán al Parlamento algunas mociones de censura contra él.

En los centros gubernamentales se estima, por el contrario, que el doctor Curtius ha obtenido en Ginebra todo lo que podía obtener, y el canciller Bruning parece decidido a apoyar completamente al ministro de Negocios Extranjeros en el próximo debate sobre la política exterior del Reich.

### Atentado contra un Cónsul

Zurich, 29 (3,30 m.).—Un joven italiano ha cometido un atentado esta mañana contra el cónsul general de Italia señor Bianchi.

Se llama Lino Bassi, y en dos ocasiones se presentó con una petición que le fué denegada. Esta mañana se presentó por tercera vez. El vicecónsul se lo negó y pidió ser recibido por el cónsul general en persona. Es te leyó a Lino una carta de las autoridades competentes italianas diciendo que la petición no podía tomarse en cuenta, y entonces el pertinaz reclamante hizo varios disparos de pistola contra el cónsul, que resultó herido en la mano, pulmón izquierdo y cadera.

El señor Bianchi fué trasladado inmediatamente a una clínica cercana, siendo su estado satisfactorio.

El agresor fué capturado al intentar huir.

### Perdidos en la nieve

Roma, 29 (2,30 m.).—Un destacamento de cazadores alpinos que efectuaba ejercicios en el valle de Toracitarne situado en el monte de Martonoche fué sorprendido por un alud de nieve que arrastró a dos oficiales, dos suboficiales y diez y seis soldados.

De los desaparecidos nada se sabe a pesar de los incesantes trabajos de salvamento efectuados.

## La influencia de Italia en los Balcanes

Londres, 29 (3,30 m.).—El redactor diplomático del "Daily Telegraph" declara que el Gobierno búlgaro ha invitado al italiano a enviar una Misión militar, encargada de controlar la instrucción del Ejército búlgaro, y que Roma ha accedido a esta demanda. Estima que se trata de un acontecimiento de gran alcance político, puesto que demuestra la amistad de los dos países y la influencia, cada vez mayor, de Roma en los Balcanes. Recuerda que existe ya una Misión naval en Turquía y otra policíaca, italianas, en Grecia.

### La enfermedad de la Infanta Beatriz

Londres, 29 (2,15 m.).—La Infanta doña Beatriz de Battemberg madre de la reina doña Victoria, que cuenta actualmente setenta y cuatro años de edad sufrió el día 23 del actual una caída fracturándose un brazo y además padece ahora una bronquitis de carácter grave.

Los médicos que asisten a la ilustre dama le han encontrado muy mejorada de la dolencia del brazo pero en cambio se encuentra peor de la afección bronquial, hasta el extremo de que su estado inspira serios temores.

X

Londres, 29 (2,15 m.).—Por el Palacio de Kensington, residencia de la madre de la Reina doña Victoria han desfilado todos los miembros de la familia real de Inglaterra, para interesarse por su estado.

En las habitaciones de la egregia enferma han sido colocados numerosos ramos de flores obsequio de sus numerosas amistades.

En la secretaría particular de palacio se han recibido centenares de telegramas interesándose por el estado de la enferma.

A primera hora la princesa Beatriz no había experimentado ninguna mejoría en su estado.

**Horas de las Bibliotecas públicas**

**Biblioteca provincial**  
de 9 a 1 y media

**Popular**  
de 6 a 8 y 1/2 de la noche

**Archivo municipal**  
de 6 a 9.

**Biblioteca "Séneca"**  
de 9 a 12 y 1/2 y de 5 a 8

AQUELLOS QUE TIENEN BUEN GUSTO  
PREFIEREN SIEMPRE  
LAS CERVEZAS PILSEN Y MUNICH

DE

“La Mezquita”, S. A.

DE CÓRDOBA

EL QUE LAS BEBE YA NO QUIERE OTRAS

**Los Médicos**

recomiendan alimentos sanos y nutritivos

probad la leche de vaca de la  
**HUERTA DEL PERAL**

que es de superior calidad y se expende por cuenta del ganadero, por mañana y noche

a 0'80 litro En la Avenida del Gran Capitán, 22 (Próximo al Café Chastang)

**LA MEXICANA**

Unica casa que vende las exquisitas tortas de aceite y tortillas de hojaldre.

Los jueves y sábados se expenderán empanadas de ternera y los domingos bocadillos de jamón.

Especialidad en pestiños.

Esmerado servicio de encargos para bodas y bautizos.

LA MEXICANA. Gran Capitán, 17.

**Almacén de Curtidos**

José Narbona F. de Cueto

AMBROSIO DE MORALES, NUM. 2

(Frente a la Cuesta Luján).—CÓRDOBA

**Oficinas y talleres de**

**LA VOZ**

Calle Fray Luis de Granada

Publicación autorizada por la editor al Cas ro. ...

FOLLETIN DE “LA VOZ”

—¿Y el preso?  
—¿Y los otros dos viajeros?  
Cuando pudieron reflexionar hicieron suposiciones y comentarios.

La situación de todos era muy crítica.

—¡Se han burlado de nosotros!

—Nos encerraron para cometer este abuso.

—El preso se ha ido.

—¿Y los viajeros que aquí se encontraban cuando llegamos?

—También han desaparecido.

—¡Por Satanás!

—¿Qué será de nosotros?

—Corramos tras los fugitivos.

—Nuestra responsabilidad es grande.

—¡A caballo!

Bajaron en tropel.

Fueron a la cuadra.

Grande fué su asombro y profunda su sorpresa al ver los cinco caballos y las dos mulas sin vida y entre grandes charcos de sangre.

Resonaron juramentos y maldiciones terribles, amenazas y gritos de desesperación.

Como si fuese posible que encontrasen a los fugitivos en el interior de la casa, la recorrieron una y otra vez.

¿Qué determinación podían tomar?

Los soldados debían volverse a Madrid para llevar la noticia del extraño suceso; pero tendrían que hacer el viaje a pie o esperar a que se les proporcionasen cabalgaduras.

Tenían que renunciar a perseguir a los criminales.

Poco a poco fueron recobrando la calma en cuanto era posible que la recobrasen.

Comprendieron entonces lo que había sucedido, por que vieron rota la cerradura del aposento donde habían pasado parte de la noche Gustavo y su guardián.

Este había dejado de existir, y por consiguiente, no podía dar ninguna clase de explicaciones.

—Eso he dicho.

—¿Estáis loco?

—Vos también cometisteis la locura de presentaros al rey.

—Pero...

—A Madrid, porque tenemos que buscar a María.

—¡Ah!...

—¡Vive el cielo!... Cada minuto que pasa es un tesoro que se pierde.

—Pues en nombre de Dios.

No hablaron más.

Clavaron las espuelas en los ijares de los corceles, que partieron al galope.

A los pocos momentos habían desaparecido entre las tinieblas.

Ya era Daniel un enemigo declarado de Felipe II.

Las horas pasaron tranquilamente.

Ni el más leve ruido se percibía en la posada ni en sus alrededores.

Palidecieron las estrellas.

El posadero despertó.

Se restregó los ojos.

Pensó que tenía que cumplir las órdenes que le habían dado los viajeros.

Aunque de mala gana, dejó el lecho.

Se vistió.

Santiguóse muy devotamente.

Fué a la cocina.

Se frotó las manos.

Removió las brasas, puso leña y la encendió.

Abrió las ventanas.

Penetraron los resplandores del crepúsculo.

El cielo estaba despejado.

El frío era bastante intenso.

El huésped gritó:

—¡Ya es hora de sacudir la pereza!

Dos de los soldados abrieron los ojos.

Estiraron los brazos.

## "LA PARISIEN"

PELUQUERÍA DE SEÑORAS

Claudio Marcelo, 21 y 23 :: Teléfono 2055

Comunicamos a nuestra distinguida clientela que están expuestos nuestros modelos para CARNAVAL en los escaparates del acreditado Almacén de Muebles de don Alfonso Redondo, Claudio Marcelo, 21 y 23 (bajo). Puede pedirnos cuantos modelos de peinados necesite, pues esta Casa cuenta con personal competente para satisfacer el gusto más exigente. ESPECIALIDAD en ARTÍSTICAS ONDULACIONES, por 15 pesetas todo comprendido.

## PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

TELEFONO 12-16. CORDOBA.—APARTADO NUM. 14

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

## ¡Revolución Comercial!

Liquidamos totalmente todos los abrigos, trincheras, peilizas, impermeables, paraguas, pañería y otros muchos artículos.

JUSTAMENTE A MITAD DE SU VALOR

## PAÑERÍAS INGLÉSAS

Calle Ayuntamiento núm. 2.

Vendo sombreros, gorras y boinas de las mejores marcas, más barato que

nadie. Arregló sombreros por viejos que estén. Precios sin pampinas. ¡Demostración!

Se le comprobará prácticamente en SOMBREROS PADILLA CRESPO. Plaza de Cánovas, 2. (Antes Tendillas). Teléfono 2.845.

NOVIOS  
LA CASA DE SOMBREROS  
DIEGO RUIZ  
CORDOBA

Les ofrece chisteras ocho reflejos a 35 pesetas. Hongos Bombines a 20 pesetas. Velour terciopelo negros a 35-50 y 60 pesetas. Legitimos austriacos marca Habig de Viena a 75 pesetas. Siempre las mejores marcas a los mínimos precios. Grandes surtidos para elegir

Además de estos precios obsequia con regalos prácticos tales como el Cupón Mundial. CALLE MARIA CRISTINA. SIN NUMERO TELEFONO 1-0-3-4

## Carbones minerales

y Vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2606

CORDOBA

Publicación autorizada por el Ministerio de Instrucción Pública.—Madrid.

Se incorporaron.  
Llamaron a sus compañeros.  
Pidieron aguardiente.  
—Ahora lo subirá mi hijo—respondió el posadero—, porque está en la cueva.  
El muchacho acababa de vestirse.  
—Voy por el aguardiente—dijo.  
Se acercó a la puerta y quiso abrirla, pero no pudo.  
Vió que estaba la llave echada.  
—¿Teniais miedo?—dijo.  
—Lo que tenemos es ganas de beber.  
—¿Y la llave?  
—¿Para qué la quieres?—le preguntó el padre.  
—Para abrir, puesto que está cerrado.  
—¡Cerrado!...  
—¡Mirad.  
—¿Qué significa esto?—dijo el huésped con tono de extrañeza—. Yo cerré la puerta para que no entrara el aire; pero no eché la llave, que en la cerradura se quedó. Vosotros debéis haberla quitado.  
—Nosotros no hemos hecho más que dormir.  
—Pues aquí no hay duendes.  
—Vos habéis quitado la llave.  
—Vosotros y no os acordáis, porque como habiais bebido más de lo regular...  
—¡Por el infierno!...  
—Abrid.  
—¿Y cómo?  
—Si apuráis nuestra paciencia...  
—No os quedará hueso sano...  
—Que no eché la llave ni la quité.  
—¿Os burláis de nosotros?  
—Sois muy torpes—dijo Andrés—pues no habéis caído en la cuenta de que alguien ha cerrado por fuera y se ha llevado la llave.  
—¡Rayos!...  
—¡Imposible!...  
—¿Quién había de hacer eso?  
—Yo no lo sé; pero es cosa muy clara.

—Golpead la puerta.  
—Es decir, que nos han encerrado.  
—Ni más ni menos.  
—Cara ha de costarle la broma al que se ha tomado semejante libertad.  
—Yo soy víctima del abuso lo mismo que vosotros—, dijo el posadero.  
—Concluyamos.  
—Dejadme—dijo uno de los soldados.  
Cogió las tenazas.  
Se acercó a la puerta.  
Poco trabajo le costó hacer saltar la cerradura.  
Salieron de la cocina.  
Miraron a todos lados.  
Nadie había por allí.  
Empezaron a dar al suceso la importancia que tenía.  
El posadero perdió la tranquilidad.  
Pensó en Daniel, cuyas órdenes le habían parecido muy extrañas.  
—Recordó la circunstancia de haberle mandado cerrar la puerta de la cocina sin echar la llave.  
—¡Quiero ver—dijo—si duermen todos los viajeros.  
Subió.  
—Dos de los soldados lo siguieron, porque querían dar parte de lo sucedido a su jefe.  
Apenas el huésped entró en el aposento que habían ocupado Daniel y Lucas, dejó escapar una exclamación de sorpresa y de disgusto.  
—¡No están!—dijo.  
Y al mismo tiempo resonaron las voces descompuestas de los dos soldados, que juraban y maldecían.  
Los demás acudieron presurosamente.  
Resonaron gritos de sorpresa y de ira.  
El posadero acudió también para averiguar lo que significaba aquella confusión.  
—¡Dios misericordioso!—exclamó al ver la sangre y el cadáver del guardián.  
Retrocedió espantado.  
De repente quedaron todos silenciosos.